
卒 業 生 状 況 調 査 
 

広島 Law&Business 専門学校では、卒業生の現在の様子を聞かせていただくため、卒業生

アンケートを実施しました。このアンケートをもとに本校の教育の推進、在校生の就職支

援ならびにサポート体制の充実をめざしていきたいと考えています。 

また、皆さまのますますのご活躍を祈念するとともに、今後も皆さまの現況などをお聞か

せください。 

年度末の忙しい時期にもかかわらずご回答いただいた卒業生の皆さま、ご協力ありがと

うございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

対  象  令和元年度（令和２年３月）～令和３年度（令和４年３月）卒業生 

実施期間  令和４年２月 28日～令和４年３月 25 日 

方  法  アンケート用紙郵送・Web 回答 

回 収 率  26.3％ 

実施機関  広島 Law&Business 専門学校 キャリアサポート部 

＊アンケート結果の一部を掲載しています 



１．就業状況 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．生活満足度 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３.転職をしたいと思った（転職をした）ことはありますか 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 回答 

公務員 25％ 

正社員 50％ 

契約社員 0％ 

派遣社員 12.5％ 

アルバイト 0％ 

自営 0％ 

休職中 12.5 

学生 0％ 

その他 0％ 

 回答 

満足 22％ 

まあ満足 66％ 

やや不満 0％ 

不満 11％ 

 回答 

思ったことはない 30% 

時々思う 40% 

よく思う 0% 

現在も思っている 20% 

転職をしたことがある 10% 

公務員

25%

正社員

50%

派遣社員

12.5%

休職中

12.5%

1.就業状況

満足

22%

まあ満足

67%

不満

11%

2.生活満足度

思ったこ

とはない

30%

時々思う

40%

現在も

思ってい

る

20%

転職をし

たことが

ある

10%

3.転職をしたいと思った（転職をした）

ことはありますか



４．転職したいと思った（転職した）理由（複数回答） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．仕事のやりがい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 回答 

新たなステップアップ 40％ 

キャリアを買われた 0％ 

収入面 20％ 

労働時間が長い 20％ 

将来性 20％ 

仕事が合わない 10％ 

就業地域に問題 10％ 

将来性がなかった 20％ 

健康・家庭事情など個人的な理由 10％ 

職場の人間関係 10％ 

会社都合（倒産・人員整理等） 0％ 

その他 10％ 

 回答 

満足 40％ 

まあ満足 40％ 

やや不満 0％ 

不満 20％ 

40%

60%

20%

10%

10%

10%

20%

10%

10%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

新たなステップアップ

収入面

労働時間が長い

将来性

仕事が合わない

就業地域に問題

将来性がない

健康・家庭事情など個人…

職場の人間関係

その他

4.転職をしたいと思った（転職をした）主な理由（複数回答）

満足

40%

まあ満足

40%

不満

20%

5．仕事のやりがい



６．収入面 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７．労働時間 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８．休暇の取りやすさなど福利厚生 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

 回答 

満足 40％ 

まあ満足 20％ 

やや不満 30％ 

不満 10％ 

 回答 

満足 20％ 

まあ満足 40％ 

やや不満 30％ 

不満 10％ 

 回答 

満足 40％ 

まあ満足 30％ 

やや不満 30％ 

不満 0％ 

満足

40%

まあ満

足

20%

やや不満

30%

不満

10%

6．収入面

満足

20%

まあ満足

40%

やや不満

30%

不満

10%

7．労働時間

満足

40%

まあ満足

30%

やや不満

30%

8．休暇の取りやすさなど福利厚生



９．人間関係 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

10．就業地 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11．働くうえで新型コロナウイルスによる影響を感じますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 回答 

満足 60％ 

まあ満足 20％ 

やや不満 20％ 

不満 0％ 

 回答 

満足 40％ 

まあ満足 50％ 

やや不満 10％ 

不満 10％ 

 回答 

強く感じる 20％ 

やや感じる 50％ 

あまり感じない 10％ 

感じない 20％ 

満足

60%

まあ満

足

20%

やや不満

20%

9．人間関係

満足

40%

まあ満

足

50%

やや不満

10% 不満

10%

10．就業地

強く感

じる

20%

やや感じる

50%

あまり感

じない

10%

感じな

い

20%

11.働くうえで新型コロナウイルス

による影響を感じますか



12．本校で学んだことで仕事に役立っているもの（複数回答） 

 回答 

ＰＣ操作・ビジネススキル 27％ 

ビジネスマナー（礼儀） 36％ 

自主性・自発性 14％ 

チーム活動（協調性）・コミュ

ニケーション能力 
14％ 

その他 9％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13．卒業してから身についたもしくは必要だと思ったこと（複数回答） 

資格 

営業スキル→身に付けている途中人生で必要と感じた。問題、課題解決力、頼る力を付けた。 

英語 

勇気が必要 

簿記２級 

電話応対スキルと言葉遣いや気遣い 

 

14．本校に期待すること  

 回答 

転職・人間関係等様々な相談ができる 60％ 

スキルアップ講座・資格取得支援 40％ 

その他 0％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ＰＣ操作・ビジネス

スキル

30%

ビジネスマナー（礼儀）

40%

自主性・

自発性

15%

チーム活動（協調性）・

コミュニケーション能力

15%

12.本校で学んだことで仕事に役立っているもの

転職・人間関係等様々な

相談ができる

60%

スキルアップ講

座・資格取得支

援

40%

14.本校に期待すること



15．学校・在校生に対するメッセージ 

やっぱりコツコツでも着実にやり進めることが大事と感じてます！みんな頑張れ！！ 

人生は体力、熱量、信頼力があれば大丈夫です。スキルは後天的に身につく物ですので今つ

かなくてもどうにかなります。 

お客様の気持ちに寄り添い第一にコールセンター頑張ってます。学校で学んだビジネスマナー

や言葉遣いなど非常に役に立ってます 

就活は早ければ早いほどいいと思うので、頑張ってください。 

よく考えて行動が 1番 

1 月に簿記２級取得しました。9 日には次の配属先が決まります！ 

 
 

 

 

回答のあった卒業生の生活満足度はおおむね不満を感じていない（質問２）。ただし、満

足とまあ満足の割合が前年と比べ逆転をしている（前年は満足 50％、まあ満足 25％）。 

仕事については、転職を考えた（転職をした）ことがある者の割合が前年比 20ポイント

増えた。その理由として、新たなステップアップという前向きなものもあるが、収入面

（60％）や将来性がない（30％）、労働時間が長い（20％）という不満につながる理由が目

立つ。そのため、収入や労働時間に対する満足度もやや不満（30％）や不満（10％）の回

答がある。 

特に入社１年目の卒業生は、給与や賞与、労働時間、休日など求人票ではすべてが分か

らないことに加え、就業をしてはじめて分かる人間関係など戸惑いを感じながら仕事をし

ている。こうした卒業生に対して、本校としてはいつでも相談に乗ることができる存在で

ありたい。 

新型コロナウイルスによる影響について（質問 12）は、前年と比べ影響を強く感じてい

ない様子が伺える。これまでは、新型コロナウイルスの影響により業績の低下や職場の制

約などが挙げられていたが、今回は行事の中止など制約を感じる一方、特にないとの回答

が 40％を占め、新型コロナウイルスの影響も落ち着きを見せていると思われる。 

学校で学んだことで仕事に役立っているものとして、これまでＰＣ操作・ビジネススキ

ルが最も多い回答であったが、今回はビジネスマナー（礼儀）が役立っている（36％）が

最も多かった。その他、コーヒー知識といった学校の学びが仕事に直結している卒業生も

おり、学校で学んだことが仕事に役立っていることは本校としては大変喜ばしい。 

本校に期待することとして（質問 14）、相談できる場としての役割に期待をするとの回

答が多い。在校生の支援はもちろん、卒業生に対する様々な相談体制の充実をはかり、卒

業生が安心して頼ることのできる場となるよう引き続き取り組んでいきたい。 

 

 

 

総括 

報告日 令和５年４月１日 

広島 Law&Business 専門学校 

 キャリアサポート部 


